

Пою премудрого Российского Героя,
Что грады новые, полки и флоты строя,
От самых нежных лет со злобой вел войну,
Сквозь страхи проходя, вознес свою страну,
Смирил злодеев внутрь и вне попрал противных,
Рукой и разумом сверг дерзостных и лъстивных,
Среди военных бурь науки нам открыл
И мир делами весь и зависть удивил.
(Ломоносов М.В. Пётр Первый)



В день, когда родился царевич Петр, по всей Москве служили благодарственные молебны, стреляли из пушек, а счастливый отец, царь Алексей Михайлович Романов, на радостях прощал казенные долги, одаривал своих ближних, отменял суровые приговоры преступникам. Из ближних и дальних мест в царский дворец ехали люди с дарами.

Петр с детства пристрастился к военным играм. В Преображенском он сформировал из своих ровесников два «потешных» батальона, которые в будущем стали настоящими военными подразделениями – Семеновским и Преображенским полками – основой гвардии Петра.

Их выучкой занимались иностранные офицеры, и сам Петр прошел все солдатские чины, начиная с барабанщика. С большим интересом царь изучал рифметику, геометрию, военные науки, которым обучал его голландец Тиммерман.

В одном из амбаров села Измайлово Петр обнаружил старый английский бот, который по его приказу отремонтировали и опробовали на реке Яузе, который стал родоначальником русского флота и породил у молодого царя страсть к мореплаванию.



Под руководством корабельного мастера голландца Бранта Петр плавал на своем ботике сначала по реке Яузе, а потом на Переяславском озере, где заложил первую верфь для строительства судов. Через несколько лет в Архангельске была построена другая верфь.

В 1695 году Россия начала войну с Турцией за выход в Черное море. Однако, не имея флота, русские так и не смогли одержать победу. Поэтому Петр организовал строительство кораблей под Воронежем. За короткое время была построена флотилия из разных судов во главе с 36-пушечным кораблем «Апостол Петр». В июне 1696 года этот флот вышел в Азовское море и блокировал Азов. Так был открыт первый выход России в южные моря.

В 1696 году Петр побывал в Западной Европе. Ему хотелось все как следует посмотреть, изучить и перенять полезное для России. Он побывал в Германии, в Голландии. Затем Петр отправился в Англию, чтобы усовершенствовать свои познания в кораблестроении. Кроме этого, он побывал на литейном заводе и в арсенале, осматривал госпитали, монетный двор с целью применить все это в России, занимался математикой, посещал парламент и Оксфордский университет, заходил в разные мастерские. Англичане потом говорили: Что не было такого искусства или ремесла, с которым бы русский царь не ознакомился и не узнал, как это делается.

Не теряя времени, он нанимал здесь мастеров для работы в России. За 15 месяцев пребывания в Европе Петр многое повидал и многому научился. Это стало для него настоящей школой, и, вернувшись в Россию, он начал свою преобразовательскую деятельность.

Вместе с тем Петр начал и серьезные преобразования в управлении государством. Он понимал, что без просвещения Россия долго будет оставаться варварской страной. Были открыты светские школы, где детей учили грамоте по гражданской азбуке. В Голландии была открыта русская типография, где печатали книги, географические карты, чертежи. В Москве открылась математическая и навигаторская школа для подготовки своих специалистов в промышленности и морском деле. В 1703 году вышла первая русская газета «Ведомости», с которой началась русская периодическая печать.

Петр I много сделал для России. При нем начала развиваться промышленность, расширилась торговля, открылись школы и гимназии. Впервые в стране появилась Академия наук, постоянный театр, был составлен гражданский алфавит, принят новый календарь. По всей России начали строиться новые города, а в старых мостили и освещали улицы.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»

«ЭПОХА ПЕТРА I»

ПАМЯТНИКИ ПЕТРУ I



Памятник Петру I «Медный всадник» в Санкт-Петербурге



Памятник Петру I в Петровском сквере



Памятник Петру I в Архангельске



Памятник Петру I возле Михайловского вокзала

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:
г. Цимлянск, ул. Ленина, д.15
тел.: 2-17-52
эл.адрес: ziml_bib@mail.ru.
сайт: cimlabibl.ru



Информационное издание